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Епізод з будови 
світової держави.
Мало сучасних яюдий знав, де находить 

німецька велика головна кватира. Ще мен
те людий знав, що там робить ся, о чім там 
говорять, які снує ся плани. Майже незамет
но і беззвучно добувавсь воля з cero спови
того найбільшою тайною місця. Прояви сеї 
врлї гремлять гучпїйше громів, несуть смерть 
мілїонам сучасників і будують жите і судьбу 
будучих поколінь і народів. Люди з великої 
головної кватири е скупі на слова. За часчо- 
тиролїтної війни долетіло звідтам лише кіль- 
«адесять слів. Слова, які вийшли звідтам, є 
прості, короткі і сильні, в вони гейби бли
скавиця, що виладовувть ся з нацруженя не
помірної людської волі і сили. Вонп, як бли
скавиця разять однята смертельно і освічують 
дорогу серед темряви для других.

Такі слова полетіли в світ ізг нарад, які 
відбули у великій головній кватирі два могу- 
ні спредно-.европейські імператори зі своїм,е 
високопоставленими, дорадниками в дни 12-го 
мая.» Вони звучать:
. . „Між обома високими союзниками і їх 

дорадниками відбулась сердечна розмова 
редискутоваио докладно ясі основні політичні, 
господарські і мілітарні питапя, що дотинать 
теперіїпного і .будучого відношена обох мо
нархій до себе. При тім • виявилась повна 
згода у всіх тпх цитанях і рішено істнуюче 
^орозумінб скріпити з поглибити. Основні лі
нії маючої.: ся заключити поговору вже в 
готові.

- . Серед нарад виявилось в незвичайно від
радний спосіб, як високо обі сторони ЦІНЯТЬ 
довголїтний тісний союз між Австрією а Ні- 
мечнвою, що дотепер тав добре перебув про
бу в оборонній війні";

•• . Офіціозна кім. „Nordd. Allg. Ztg.u пише о 
тім крмунїкатї, що він ясно показує, шо по
дія, яка склалась в В. Г. К. і слова, які там 
впали, мають найбільшо значінє не лише для 
теперішного воєнного положена, але також 
для тревалзх історичних відно
сив обох о с е р е д н в X держав.

На нарадах в В. Г. К. запало передов
сім рішене в справі дальшого ведена війни і 
воєнних цілий. Но визначено правдоподібно 
докладно репанця, як довго ще тревати-мо ся 
війна. Можна лише підозрівати, що там ріше
но вести війну, до сеї хвилі, аж противники 
проявлять схильність пристати на умови ми
ра, які їм подиктують побідоносні осередні 
держави, і як погодять ся з сим, що сталось 
на Балканї і сході Барони. НІ Анґлїйцї, нї 
Дмерикавцї з сим погодити ся не можуть, 
Іони чують силу за.собою. Війна буде ще 
довго тревати і супроти cero осередні держа
ви мусїлп заняти відповідне становище.

< 3 огляду на дальше ведене війни і для
забезпечене оеєредних держав на будучність 
вирішено в загальних чертах також судьбу 
Польщі, Литки, Фінляндії, Ліфляндії і Украї
ни, а може також судьбу цілої прочої Росії. 
Яке се вирішене ? Про нього можемо догаду
ватись з дотеперішнії* подій і планів. Осеред- 
жі держави, які через розгром Росії перерва
ли зелїзнлш обруч,. яким їх опоясували про

тивники, будуть старатись аозискати свободу 
рухів на полудни і сході Европи і Азії в до
розі військових операцій. Союзні війська не 
задержать ся правдоподібно перед Петрогра
дом і па • Дону, а посунуть ся на Кавказ і 
Волду — або ще далі зж під Гімаляї і 1р- 
купьк. Вони підуть може аж до Індій, щоби 
там заатакуватп Англійців. Свого перевагу 
будуть використувати осередні держави в 
першій мірі для добута середників до даль
шого ведена війни.

Зрозумілою е річию, що осередким дер
жавам не стане сил і військ, щоби мілітарно 
самим обсадити сї величезні простори землі. 
Вони будуть яамагати ся, щоби самі східні 
народи Поляки, Литовці, Ести, Фіни, Україн
ці, Великороси і народи Кавказу самі, лиш 
під контролен) осередних держав, адміністру
вали заняті території і продукували потрібні 
середники живности і сирівець. Осередні дер
жави за се позволять сим народам організу
вати свої держави, а о сілльки вони були, би 
склоняі прийти мілітарно з помочию осеред- 
ним держ., то допоможуть їм організувати 
власні армії.

Після укінчевя війет одні з сих держав 
увійшли би органічно в склад осередних дер
жав, передовсім Польща, Литва з Лятія, або 
приступили би До союза з сими державами, 
a co 3ogb Україна., ФінжІ:дія, Великоросіз', 
Сибір і Кавказ. Осередні держави пильно бу 
дуть слідити за сим, , щоби в сих східних кра
ях запанував внутрішня# дад, і щоби народи 
зі собою по пожорлп ся і не воювали. Що 
так ноно е, дали осередні держ. доказ вже 
При заключеніе берестейського мира, де зму
сили Росію заключити мир з Україною.

В сей спосіб забезпечують'собі осередні 
держави па сході Европн величезні мате
ріальні користи на час ведена війни і на бу- 
дучність після війни. Союз європейських і 
азійських народів і держав прибирає в сей 
спосіб конкретні і реальні форми. На наших 
очах творить ся велика світова держава чи 
там союз держав, а ядром cero кольосального 
організму мав статп союз Нїмечини з Австрі
єю Всі основні господарські, політичні і мі
літарні питаня сего ядра союзу не лише на 
час війни, але також на будучність обговоре
но в нарадах в В,. Г. К. і осягнепо повну 
згоду, пїмечина хоче, щобп її австрійський 
союзник був сильний у своїм нутрі. Ходять 
слухи, що в нарадах сих порушувано також 
внутрішні справи Австрії, а передовсім спір 
німецько-чеський, і польско-український. Оба 
сї питапя має розвязати у себе Австрія.

„Ntue Freie Presseu иишо в сїй справі 
ось що:

„В парламентарних кругах живо обго
ворює ся вістку про порушене в В. Г. К. 
внутрішньої політики Австрії. Як би удало 
ся розвязатн польське питане, тоді можна би 
числити в парляментї на німецько-польську 
більшість. Тоді було-бн легше розвязатн бу
дучі польсько-українські відносини. На педо- 
маганя австрійської політики нема загального 
ліку. Але за се може бути порозуміне. Поро- 
зуміне в Чехах між Німцями і Чехами, поро- 
зуміня Поляків з Українцями б Галичині. Як 
би удало ся забезпечити Українцям на їх зе
мли іх народність і культурний поступ а та
кож їх політичні і національні права, то тоді 
впутрішна політика Австрії узискзла би дов-
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вість через поперте тих народів, яких спін- 
племенники освободились через війну від Ро
сії. Се є природного підставою внутрішноі ї 
зовнїшної політикии.

Вирішена, які запали на нарадах в Го 
ловній Великій Кватирі мусять і будуть ма< 
ти також на довгі літа переможне значінь 
для нашого національного житя по сей і той 
бік кордону. . Чп се значінє буде для нас 
більше або менше корисне, чи шкідливе, за 
лежить в великій мірі від праці і сориту 
керманичів нашого народного житя.

Слова, слова, слова...
„Кіевская Мисль0 подав ще одну заяв} 

нового правительства, в якій воно звертав ся 
проти чуток, будьто би воно заводило назад 
само державе і опираючи ся на дідичів і капі
талістів вело реакційну протнукраїнську по 
лїтику. В заяві говорить ся ; Не е заданию 
Гетьмана відбудовувати самодержавв, але ЙО’ 
го задачею в здійснене ідеї независимо! і віль 
ної України в її Історичній українсько-націо 
вальній формі. Поминаючи всяку насилу і нас 
лі зміни, правительство буде твердо стояти за 
сим, щоби розвивати національну українську 
^культуру (?;; арава україаиької мо-
ви(??) в щколї, державних ! суспільних орга
нізаціях і скріпити всі форми украінсыю» 
державности.

Рівночасно признав правительство праву, 
всіх инших народности#, проживаючих пк 
У країні, воно мав повну пошану перед їх 
культурою і не буде уживати супроти своїі 
горожан ніяких мір у гнїту ні нетерпи
мости

Головною задачею правительства, яке у 
важав себе провізоричним, е закріпити на 
Україні державний' лад і правити краем до 
вибору народного представництва, яке виска
лює правдиву волю українського парода що до 
будучого державного устрою У країни. Випра- 
пьованв відповідного виборчого закона є пред
метом старань правительства, а в тій незви
чайно тяжкій задачі (?) числить правительстве» 
на співпрацю всіх (?) людий з досвідом і нау
ковим знаним. Правительство не мав наміру 
парушувати політичні свободи (?) але в несу- 
покійнім часі, який переживає наша вітчина 
після тяжких проб, мусять стояти інтереси 
державного ладу па першім місцц.

Не правдивими в обвинепя* що правитель 
ство служить інтересам великих земських по
сідачів і яе береже жизненних інтересів се 
лянства. Господарсько сильне селянство н 
рільничім краю, яким у У країна, в підставою 
народного доб]^>буту. Правительство почало 
вже розроблювати план земельної реформи, 
яка має зарадити недостачі землі мало- і без
земельного селянства. Правительство не має 
наміру вступити на дорогу небезпечних екс
периментів знесеия приватної власности ані 
руїнП; сільсько-господарської культури, яв» 
становить підставу народного господарства 
України. Правительство не злякавсь ніяких 
жертв(.)що0п створити здорове, богато в зем- 
лю селянство, яке змогло би піднести про
дукцію до найбільших розмірів. Ті земельні 
обшнри приватної вцаейостк, які без шкод* 
для господарської культури будуть ндв«іаене
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ні, викупить держава і продасть по умірко- 
ваиих цїзах селянам. Подробиці сеі програми 
вжпрацюють фаховцї, які тішать ся(?) довірєм 
народа.

8 наведеного видно ясно, як неправдиві 
* чутки, що їх поширюють ріжні агітатори (?) 
між населенєм. Правительство не спинить ся 
перед ніякими мірами (?) для поборювана 
шкідливої дїяльности сих агітаторів. Воно 
взивав всі розумні і державно настроєні елє-

Яке правительство на Україні?
З голосів закордонної української преси 

видно, що українська опінїя вяжеть ся в що
раз то згіднїйший акорд в оцїнцї теперішного 
правительства, та зовсім ясно очеркує відно
сиш! всіх дійсно українських партій до геть
манщини. Під сю пору українські дневники 
в Київі і Одесі’ боронять одного фронту, звер
неного явно і рішучо проти гетьмана Скоро
падського та його правительства.

Таи пр. в „ Новій Радїи з дня 9» мая А. 
Нїковський пише:

„Говорить ся і пишеть ся, що нова 
власть стоїть твердо на грунті' української 
державности та демократичної лівої політики. 
І копи се говорять про П.П. Скоропадського, 
то даних для особливого недовіри нема: він 
у свій час пропонував свої услугп Централь
ній Раді, він стояв на чолі значної організа
ції вільного козацтва, коли на теперітний 
державний розмах України ще не заходило, 
коли українська власть з боротьбі в больше
виками переживала тяжкі хвилини.

Але що робили за весь час будована 
української держави кадети?

Бони бороли ся з намп на місці, вони 
покинули Центральну Раду, заявивши, що 
української держави вопи нб признають і бу
дуть з нею боротись. Вони-ж, ніхто пншпй, 
посилали їоселевпча з докладом доносом у 
Москву про те, що Українці'—державні зрад
ники, що вони сепаратисти, на корпеть одвіч
них ворогів Росії—Німців, Нахил до Австро- 
Угорщини та Нїмечпяп, коли у нас не було 
думки іі гадки, вони , вже були нам накинули, 
як державне злочинство, проти якого настою
вали післатп оруяшу силу. Вони в Тимчасо
вім Уряді домагалп ся арешта Центральної 
Рада та Генеральних Секретарів.

І хто-ж тепер повірить, що кадета прий
шли до готової • української держави длд ро
боти іі будівництва па корпеть народа? Ті, 
хто розпалював ненависть до Німців, хто 
плодив у Росії шовіністичну горячку, хто 
шторхав її на війну й нові жертви, хто своїм 
домаганєи протоків і хреста на св. Софії 
Царгородській зруйнував армію, кинувши її 
під большевицьку демаГоґію, — ті, хто сподї- 
вав ся до останнього дня англійської допо
моги проти Нїмцїв, хто досі не йшоз до 
участи в українській державній роботі тільки 
через те, що принципіально відкидав можли
вість навіть федеративного звязку України, 
хто досі не висловив ся навіть за автономію 
цілої України,—вони тепер коло власти, вони 
—союзники Нїмцїв, вони — оборонці україн
ської держави!

Але, сього останнього, вопи як раз не 
кажуть: про державу та відношене до Нїмцїв 
зони мовчать. Хто-ж їм тепер повірить? - 
А так-таки ніхто. Нї українське громадян
ство, нї Німці. Г

Тому, може бути, навіть корисно для 
визначена кадетів, де загинула добра тради
ція І. Полторацького, а зросла гротпукраїн- 
лька політика Д. Барського, корисно, щоби 
вони себе до останку на ділі проявили. Одесь
кий і одеського типу комерсант 1 утнїч та 
відомий давним і упертим україножерством 
Ржепецький тільки роскрпвають кадетські 
карти. Коли-ж ДО сього гурту вегрягла по- 

. двійної природи людина, кадето-Українець 
Уиппла Василенко, то се очевидно веде тіль
ки до того, що й він перейде на професію 
Костянтина Василенка: один валив україн
ству ревубллку аа початку в, другий — під

менти (?) до енерґічпої співпраці в іменп 
рахована краю від анархії (?), рабуяку, наси- 
ля, морду і нерозумного нищена народного 
добра, в іменн устаяепя сильного державного 
ладу, який опирав би ся на законі, па, дійсній 
свобода і на пошанованю прав людини. Лише 
спільним трудом сях суспільних елементів 
сотворить ся вільна, самостійна і могуча 
Україна.

час її упадку. А сама партія, не відмежову
ючись від своїх тозарпшів-мінїстрів, уже всі
ма силами постараѳть ся, щоб запанувала 
едина неділима всеросійська реакція'4.

В тій-же самій часописи в числі з слі
дуючого дня помістив С. Ефремов обтпр- 
пу статю, в якій ось як оцінює гетьманське 
правительство:

„Організація пової власти на Україні 
потроху, шкандибаючи і спотикаючись, таки 
доходить до кінця. Нове міністерство. вже 
мало не зовсім сформовано. Особистий і гро
мадський склад його, хоча можуть бути ще 
маленькі перетасовки, визначив ся зовсім ви
разно. І тепер можна вже говорптп про те 
облпчя, з яким вийде перед люди се нове 
„українське" правительство, бо декларація — 
як самі члени кабінету заздалегідь вже засте
рігають — має бути чисто ділова і до полі
тичного облпчя додасть не богато, як що 
тільки додасть що-небудь.

Отже перше я діловел правительство на 
Україні — пё українське; такий маємо відра
зу парадокс житя, яке так часто обдаронуе 
пас великими несподіванками. І таких пара
доксів буде ще чимало в теперішні часи, так 
богато, що і все міністерство д. Лизогуба 
можемо назвати в значній мірі міністерством 
парадоксальним, сплетеним з несподіванок та 
політичного карієризму, з суперечностий та 
зовсім виразних сієї „волї до власти 
яка жене своїх ноевтелїв на карколомні саль
то морталв. Може бути, що на сих штуках 
зважливі штукарі виграють, може справді 
зламають собі карк, -* але в усякому разі 
з громадського погляду нове міністерство 
носить на собі усі прикмети парадоксаль
ности.

Почати з того, що обставини властиво 
вимагають, щоб правительство провадило 
українську самостійницьку політику, не орі
єнтуючись „нї на Москву, нї на Варшазус, 
як мовляй українській делегації Ген. Ґренер. 
І от російські кадети та октябристи, типа д. 
ЛиЗогуба та Ржепецького, не тільки практич
но „задѣлались4 самостійниками, як за боль- 
шовпцького пануваня усяка душа до больше- 
виків горнулась, але й поспішають ся пере
фарбувати свое обличи, щоб і про людське 
око кращим доказати той політичний маска
рад. ^Нѳ токмо за страх, мовляв, но и за со
вѣсть4.., Ми стоїмо — говорив на кадетсько
му зїздї д. Григорович БарськиЙ — перед 
фактом, української держави. Инші інтереси 
повинні присилувати, щоб ми прпнатурплись 
до нових норм державного жптя й увілляли 
в них паш зміст". І „реальні політики*, учо
рашні областники або й централїсти сміливо 
переступають тепер навіть через федера
лізм і падають в обійми просто до само
стійників.

Візьмемо ще поодиноких людей з тепе- 
рішного „самостійницького1* кабінету. От на 
пр. д. Ржепоцький—на київському обрію по
стать досить помітна: соратник Дякова в мі
ській думі, поміркованого вигляду октябрист, 
російський патріот, хоч Поляк з роду, що 
будучи головою блаженної памяти Татіянсько- 
го комітету, воював досить завзято й щасливо 
а убогими українськими захистами та всіх 
виселенцїв-г&личан зачисляв голова в голову 

«русскихъ4 або до „поляків" і відкидав 
усяку допомогу навіть українським дїтям. 
У країнська обивательщина ставить йому в ви
ну те, шо він поляк. Як на мене, то те ще 

лихо невелике: „Міцкевич — лях, Косцюшкл 
— лях" можу сказати словами Пушкина, 
і вся вина д. Ржепецького: російський націо
наліст, тоді кадет. А в тім ерошу вибачити: 
український самостійник, що не орієнтувати- 
меть ся нї на .Москву, нї на Варшаву і бу- 
дувати-ме юнѳ токмо за страх, но и за со
вѣсть" українську державу, замісць зданої 
вже до архиву Української Народної Репу- 
блики. Був бльондип — зробивсь брюнет, — 
говорив про таких реальних політиків Ми- 
хайловський.

Реальна полїтнка — річ розуміеть ся -- 
потрібна, але, як і в кождій справі, но треба 
і в ній переборщувати та нею зловживати. З 
легкої руки В, Маклакова в кадетських кру
гах дуже була популярна колись притча про 
шофера. І тепер кадети на Україні в своїй 
політиці явно наслідують шоферів, тих дай- 
реальнїйших політиків у світі*. Шофер з на 
тільки свою машину, а кого в ній возити, 
йому анї гадки — байдужІсенько. Був Оберу- 
чев та Квіцинський — возив Оберучева й Кві- 
цинського. Стала Укр. Народна Републнка — 
возив Українців. Прийшли большевики — з 
тим самим шофером большевики поїхали. 
Вернулись Українці — возив знова Україн
ців. Стала гетьманщина — возить гетьманцїв. 
Найвпсша в світі ефективність, якій пема ні
якого діла до сути справи Й яка рухаєть ся 
тільки з „сопутствующими измѣненіями". І 
на тропу сеї шоферської обективности ще раз 
ступили наші реальні політики, які поки що 
задаватп-муть тон у міністерстві.

Легко зрозуміти, яких парадоксів повин
ні ми сподіватись від такого парадоксального 
міністерства — від сих самостійників з при
мусу та Українців, що їх, мов Мефистофеля 
від хреста, корчить від самих звуків україн
ської мови. Може бути — вонп трохи обітруть 
ся, зникнуть і корчити їх перестане. Але на
певне вже з готовністю шофера повезуть вокн 
ивших господарів, як що такі знайдуть ся. І 
тоді „въ интересахъ страны14 вони від само
стійности так само легко перестрибнуть, знов 
через федералізм, добре ще як до областно- 
сти і впадуть в обійми „единой недѣлимой". 
І тим паче, що і в сій останній теж починав 
<зть ся тепер, як впдкр, зміна орієнтації і вже 
орґап московських промисловців „Зоря Россіи44 
недвозначно залпцявть ся до Нїмечинп й підш
моргує на берестейську умову та відмовляв, 
чи но можпаб часом скасувати «саму идею 
разчлиненія Россії4. Зміна орієнтації тут, 
зміна орієнтації там, обопільне, зближене та 
порозумінь - і пани Ржепецькі з сього боку 
знайдуть момент, колп простягнути руку го
сподам Рябушпнськнм з того. І вірне своїй 
реальній політиці, парадоксальне міністерство 
в своїй маїпішї позеде знов московського про
мисловця „по градам і весям* України — „вт> 
интересахъ страны4, розумієть сх. Правда, з 
одною умовою: як що до того часу зовсім 
бензини но забракне...

Одеське „Вільне Життя* з 8 с. м. в пе- 
редовпцї пише:

Якіб мотиви пе керували новою владою, 
як вониб не голосили про за держане демо
кратичного устрою нашої держави, всеж таки 
українське громадянство мусить поставитись 
з йедовірєм до того всього, що дїєть ся на, 
наших очах, мусить стати до гурту, до об- 
єднапя, щоб охоронити наші народні здо
бутки перед загладею, щоб пе дати звернути 
пашо жптв на дорогу небажаних йому орієн
тацій та експериментів. А фактів, які свідчать 
про те, що нова влада готова вступити на 
таку політику, маємо вже за так короткий час 
багато.

Наперед салі кабінет. Коли в йому є хто 
з Українців, так се хіба етнографічні Мало
роси, які в душі дочувають собе чужими у- 
яраїнському народовп, які погорджувалп його 
мовою, його культурою, а в сей момент одяг
нулись в жовто-блакитну тоґу і проголошу
ють себе спасителями України. Ніхто з укр. 
діячів, ніхто з відомих нам людий єще з до
революційних часів, хрчаб вони належали і до 
правих соціалістичних партій, навіть для 
ратувапя нашого положена не рішив ся ввій
ти в новий кабінет. А се нам говорить дужо 
богатой
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Нова влада оперла ся відразу на зброй
ній силі, на т. зв. „білій ґвардії", яку зорга
нізовано з великоруських офіцерів. Ми всі ще 
паи я таем о недавні часи, коли видано приказ 
про евакуацію великоруського війська за гра
ниці* України. З боку російського офіцерства, 
преси, меншинств в Ц. Раді підняв ся крик 
на укр. шовіністів, то знущають ся над мно- 
гострадальвим офіцерством, яке обороняло 
своею кровію границі України і т. д. Нам 
казали, що офіцерство ніколи не йшло против 
Укр. Републики, ЩО було завше льояльним і 
тому подібний крок являетъ ся злочином про
тив невинних людий. __

І от діждались ми. Підчас большевиць- 
кого перевороту російське офіцерство було 
невтральним, а підчас гетьманського висту
пило активно проти укр. уряду. Тут. показа
лось його справжнє лице 1 ми повинні ТІЛЬКИ 
жаліть, що на рішучий кров, на евакуацію, не 
здобулись рапше.

Про перші розпори дженя нової влади 
писало ся вже у нас багато. Якою дорогою 
піде дальше акція гетьманату, не знаемо. Всі 
слухи про угоду, про пересунене ПОЛІТИКИ 
нового уряду в ліво, про становище німець- 
кого командувач, які так ростуть в сей трі- 
вожннй момент, сканують ся невірними.

„З українській о перевоиоту".
Під таким заголовком подав „Kuijer 

Lwowski з 16. мая доппсь з Киіва, в котрій 
читаемо: . о

Немалий вплив на український перево
рот мав з'їзд рільників, так зв. „хліборобів 
котрі як делегати села прибули до Киіва в 
в.іичезнім числі около 8-10.000 осіб. Ініці
атори сього зїзду самі не припускали, щоои 
до Київа могло прибути так поважне^ число 
делегатів, як-представників о ніші мілюнових 
селянських кругів. На намірене успіху праць 
зїзду відправлено на Софійській площи моле
бен Цікавий був прольоґ тої визначної полі
тичної маніфестації. Лубенський повіт зоргані
зував поміщик Шемет, загорілий україн
ський шовініст, котрий привіз з того повіту, 
до Київа около 200 делегатів і звернув ся до 
Центральної Ради З предложении порозѵміта 
оя в справі соціалізації землі. Заходи Шеме
та скристалізували ся в конкретних внесених 
вже на десять днів перед замахом. Та Цен
тральна Рада не хотіла увійти з ним в які- 
аебудь переговори в тій справі Тоді Шемет 
звернув ся до Німців і безпосередппм наслід
ком тої зміни положеня було оголошене ґен. 
Айхгорном звісного вже денного приказу. Си
туація заострювала ся від тої хвидї щораз 
більше а сильний протест на заеїданях Цен
тральної PaĄH вів до щораз острїйшого роз
строєна. Серед того розогненя відносин поча
ли зїзджати ся дуже численно представники 
Губерній чериигівської, катеринославської, во
линської, подільської і київської і в коротцї 
по вступних нарадах видвпгпено внесена в 
справі піднята переговорів з „Союзом великих 
земельних власників**, — на чолї котрого сто
яв пізкїйпшй гетьман Скоропадський, банкир 
‘•обрий і инпгі- Спільні цїли злучили обі 

I V ии малі рільники згодили ся па умови 
великих. Та первісне згідне співдїлане обох 
fпуп лідпада® звільна щораз більше розкла- 
довп лередовеїм в відміннім становища, яке 
занят Шемет, спіерджуючи, що проголошене 
гетьмана становить перший крок до знищена 
самостійности Увраїм. Зазначило ся вже от
же непорозумінь а проти гетьмана починч 
будити СЯ невдоволенв. Минувшої суооти ШД. 
Докував Шемет в ровмові свої побоюваня; 
йруга, ЩО Групують ся коло нього, відкинули 
подлогу видана своїх, представників до ш- 
SUa. В иайблизппм отже часі грозять 
мабуть нові перевороти...

bq цйнішябго числа залучзсмо чеки, 
Пппгимо Вп. передплатників виринати з.- 
ЛЄГЛ9СТИ і безпроаолочне надіслати перед

плату. . _

Гетьман Скоропадський про 
відношено України до Нїмечини

Кореспондент „В. Z am Mittag- доносить 
з Київа: При вечері, в якій брав участь та
кож згаданий кореспондент, заявив Скоропад
ський: Зовсім поважно і урядово, в присут
носте президента міністрів і управителя мі
ністерства заграничиих справ, запрошую че
рез ваш дневник німецьких соціальних демо
кратів, щоби вислали своїх трьох членів на 
Україну, які безпосереднє вглянулп би в 
справи України і оголосили відтак повну 
правду. Тісна злука України з Нїмечиною 
лежить у власнім інтересі* молодої держави. 
Доля України ввязана э долею езредної Ев- 
ропи. Україна повинна і мусить стати сильною.

Резолюція німецького „Ostmar- 
kenverein-y“ в справі східної 

Галявини.
Дня 15-го вересня 1915 головний заряд 

„Ostmarkenverein-y“ ухвалив резолюцію, в ко
трій між иншимп читаємо: „Части Польщі, 
що мають припасти Нїмечинї, можуть бути 
прилучені тільки до Прус, бо сї одинокі в 
силі ними адмініструвати Пруси трактували 
би ті ново набуті часте Польщі як свою ко- 
льонїю в широкою внутрішною свободою, але 
тісно під зглядом господарським і митовим 
звязану з Нїмечиною. При організації австрій
ської части конечно віддїллтп східну 
Галичину і утворити у к р. корон
ний край. Першорядне політичне значінє 
має домаганє, щоби Поляки не вязали 
національного розвитку Укра
їнців і не росли на силах їх коштом. — 
Австрійське правительство доперва останними 
літами пізнало велику вагу сеї справи."

Чехи проти правительства.
Президент міністрів др. Зайдлер запро

сив на день 13-го с. м. чеський союз на на
раду в справі утворена в Чехах окружних 
старосте. На се запрошене вислав голова че
ського союза Станек др, Зайдлєрови письмо, 
в котрім повідомляє його, що Чехи запроше- 
вя не принимаютъ і 8 правительством про 
поділ Чех на округи переговорювати не бу
дуть. Того абсолютистки ного зарядженя че
ський нарід ніколи не признаетъ і всякими 
середниками буде проти нього бороти ся. — 
Станек перестерігає правительство перед на
слідками того кроку, який провокує Чехів.

НОВИНКИ.
— Російсько-українські пере

говори. „FiankhntP! Z‘g* доносить з Берна, 
що в Йиїві вже відбувають ся паради між 
українськими й російськими відпоруцниками. 
Українці заявили готовість до завішеня о- 
ружа.

■“-Виборче право на Угорщи- 
н ї. Між премієром Векерлєм а народним сто- 
ронництвом пращ відбували ся останними 
днями переговори. Правительство запроектує 
виборчій комісії такі зміни : Щобп узискати 
виборче право, треба буде мати укінчену 6. 
класу народної школи, а той хто уміє по ма
дярськії, 4-ту класу. Виборче право дістануть 
також ті, що мають щонайменше 8 морґів 
ґрунту. Виборче право дістануть тільки ті 
жінки* що покінчили четверту клясу міської 
школи.

— Український Робітничий 
Дім у Львові. Читальня Просвіти ім. Іва
на Франка в таборі виселенців в Ґміндї на 
своїх останних загальних зборах порішила 
дати весь свій маєток як основний капітал 
на куплене або вибудоване українського Ро
бітничого дому у Львові. Також чит. Про
світи ім. Тараса Шевченка дала одну акцію 
ОУ країнського Банку4* у Львові на 4Ь0 К. на 

ту саму ціль. На ліквідаційних зборах чт. 
ім. Івана Франка вибрано кураторію, що мав 
зараджувати тим фондом і старати ся о його 
побільшене. Підписана кураторія зложила 
в „Земельному Банку гіпотечному* у Львові 
квоту 3520 К. мав одну акцію „Укр. Банку* 
400 К. і готівку 90 К. 46 с. — разом 4012 К, 
46 с. Тепер звертають ся підписані до всїх 
працюючих людий Галичини і Буковини 
з зазивом, щоби хоч найдрібнїйшими датками 
причинили ся до зібрана такої суми гроший, 
щоби в столиці австрійської України і укра
їнське робітництво мало центр свого житя- 
Гроші треба слати на адресу „Земельний 
Банк Гіпотечний* Львів, Підвале 7 для 
„Українського Робітничого дому* у Львові.— 
Ґмінд, 1 мая 1918, Анна Сирольськаі Ірина 
Олеськова, Іван Вовчук, Гриць Герасимчук, 
Омелян Бачинський, Емануїл Сандуд і др 
Лев Ганкевич.

— Нова українська оперета. 
Наш відомий музик-композитор п. Яросла- 
венко написав лїрично-комічну оперету в З 
діях з прольоґом п. з. „Шинкарка*. Лібрето 
до оперети зладив О. Черкасенко на основі 
Гоголевої „Пропавшої грамоти".

— Борба в Москві. Бюро Райтера, 
доносить, що дня 11 мая в ночи вивязалась 
битва між большевиками й анархістами. Боль- 
шевицькі відділи окружили анархістів; які 
ще довго боронились, а в кінцв виставили 
білу хоругов.

ОПОВІСТКИ
Пятниця, дня 17-го мая 1918

Нині: 17-го мая: греко-кат.: Пеляґії мч. 
римо-кат.: Пасхалїса.

Завтра: 18-го мая: греко-кат.: Іринимч. 
римо-кат.: Фелїкса еп.

— З дївочої ґ і м в а з і ї СС. Васи- 
ліянок. З причини, що шкільний рік по ми
сли розпорядку ц. к. Ради шкільної краєвої, 
кінчить ся 15. червня, відбудуть ся в дївочій 
ґімназії СС. Василіянок у Львові приватні 
іспити із всіх клас в днях 11 і 12 червня, 
а вступні до І. кляси дня 15 червня о 9 год. 
рано. До вступного іспиту належить зголоси- 
ти ся в дирекції день перед тим і предложи
ти метрику хрещеня, шкільне свідоцтво і по
свідку щіпленя віспи. — Дирекція. 2—3

І Довірочні Збори. Укр. Повіто
вої Народної Ради в Долині відбудуть ся в 
понеділок дня 20 мая о год. 3. попол. в ком 
натах* „Спілки". Просить ся безумовно всїх 
мужів довіря прибути на ті збори. Карти 
вступу одержать в повітовій канцелярії то- 
гож дня. Др ПачовськиЙ голова Ради

І Загальні Збори тов. „Учитель^ 
ськв Громада* відложепі на пізнїйший час по 
причині* ріжних трудностей від виділу незаг 
лежнях. — Виділ,

Надіслане.
За сю рубрику редакція не відповідає,

Краевий адвокат

Др Володимир Бакинський 
підновив ядвокацьку канцелярію 

в Підгайцях.

ОГОЛОШЕНЬ
ЇГягггта 7Г«зти сг Народного Дому уЛьво- 

’ Л ві прийме сейчас поміч
ну сипу каццелярійну (мущину або жінку). 
Вимагане гарного читкого письма. Условія пі
сля угоди. Зголошуватп ся безпроволочно иа 
письмі або устно до канцелярії Народного 
Дому у Львові в урядових годинах між 9 а 
1 перед полуднем. Канцелярія Народного До
му у Львові при улжцї Корняктів ч, t ПІ.



>4 УКРАЇНСЬКЕ СЛОВО* з отя 17. мая 1018 л. но,

Со.тїцитатора рутиноваїїого
пошукує канцелярія адв. дра В. Бакинсько
го в Підгайцях. Згодошепя під адресою; Др 
В. Бачинський — Львів Супінського 19. О- 
фертв не приняті полишать ся* без відповіли. 
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Віденський Банк“°л1’Й 
присилав нам до ргошеня: Львівська філія і 
Тернопільська експозитура ц к. уприв. Ві
денського Банку заявкового звивають з днем 
11 мая 1918 р. свої платниці місця, уряджені 
на час війни у Відни і від названого речинця 
почавши будуть урядувати виключно у Львові, 

ч. 16.

Загальні Збори
сум" відбудуть ся в четвер по полудни дня 
23. мая 1918. о годині 4. в канцелярії упра
ви філії ц, к. акад. Гімназії у Львові з дней 
ним порядком : Справа розвязаня консума і 
вибір „Надзірної Ради*. Надзірна Рада.

До наших Вл. Л. П. Заетупґ.ишв і співро
бітників !

Отсим повідомляємо, що ари кіецв сьо
го місяця мав бути рвзпиеана VIII воєнна 
позичка Як при попередній VII. зовннїй по
зичці так і тепер „Карпатця u буде переводи
ти обезпсченє на житє в VIII. воєнній позич
ці. Умови обезпеченз будуть як найкори- 
снїйпп.

Повідомляючи Вас про се, звертаємо Ва
шу увагу, що при ѴШ. воєнній позичдї тре
ба доложити всіх змагань, щоби всї україн
ські обезпечена в Ѵ1І1. воєнній позичці були 
заключена тільки в „Карпатії**.

Просимо приготовити ся заздалегідь до 
акції, а по розписаню ѴІП. воєнної позички 
зашлемо Вам усі потрібні друки і інформації.

Львів, в маю 1918.
„Карпатія'*

товариство взаємних обезпеченъ на 
житє і ренто у Львові ул. Руська ч. 18.

АдЫмІстріція яашоГ часописі махе* 
дить ся при улмцї Смкстуській ч 2L

7ГТТТТПІ?Ѵ ^кРаїнкУ 3 осн» зн» 2 
V Tl Кр. мов ВОЛОВІ І ПИСЬМІ
впр. ппс. на машині, пошукуєсь до більшого 
бюра. Писемні оферти приймав з чемаости 
Ол. Гірнякова у Львові вул. Здровя ч. 9»

Ц. к. уприв.

Віденський Банк Звязковий

7Тггт/»г> 3 теноровим голосом потребує гр.
ДцМІХСІ кат. Уряд парохіяльннй в Стрпю 
Точнїйші услівя при зголошеню в яДОтї* і 
^Українськім Слові*. ч. 15

2

3.

4.
п. Б. Дрималвк.
а) І. Ггапї - Осінь |соп..сольо
б) Behm ... Тиха як ніч (Д. Лєвйц.

5. ») А. Вахняинн... молоді сни| муйс.

На дохід львівської укр. філії Тов-х 
опіки над дітьми і молодїжю від
буде ся дня 18 мая 1918 (субота) у 
великій салв муз. тов-а М. Лисенка 

V Львові.

з слідуючою програмою;
ЧАСТЬ І

Військова орхестра.
а) Воробкевич — Сині очп | муж.
б) І. Svendsen — Смерком (хор. 
Chopin... Impromptu — .форт, сольо

б) Н. Veit... Хрущ та рожа f хор.
6, Військова орхестра
7. Куплети п. Г.
8, Монольоґи п. Б.

ЧАСТЬ II.
товарпекі забави — добірний буфет.
------Початок о год. 9. вечер.-------- 
Підчас продукції двері зачинені

Добровільні датки приймає ся.

Вступ за запрошенамп — по які 
мож зголосити ся до Пп. Пачов- 

ської ул. Концїк 18.

Після ухвали 48. Загального Збору Акці- 
онарів п. к. управ. Віденського Банку Заяв
кового у Відни, який відбув ся пинїшного дня 
виплачують почавши від дня 26. цвітня с. р. 
за зворотом купона за 1917 рік від кождої 
акції на 200 злр. або 400 кор. як дивіденду 
за р. 1917 квоту ТРИДЦЯТЬ ЧОТИРИ Кор. 
у Відни: Лїквідатура ц. r упрпв. Віденсько
го Банку Заявкового І. Śchottengasse 6, а та
кож каси депозитові і контори виміни в поо
диноких дільницях: в Двом* іі/Л, Бідгородї, 
.Бялій, Боденбах, Берні, Боцен, Будапешті, Бу- 
діііовйцях. ЦвширІ, Кляґедфуртї, Тецлпцях 
чеських, Дрогобича, Фрі дек Місток, Ґрацу, 
Інсбруку, Еґерндорфі, Кардьсбадї, Карневі, 
Константинополя. Кракові/Львові. Моравскій 
Остраві, Маріепбадї, Меранї. Пардубицях, 
Пільзвї чеськім, Празі. Простоєві, Сант-Пель-: 

4ген, Перемишля, Совьногородї, Смирні, Ста
ниславов!, Тарпові, Теченї, Біллях, Вінер-Най- 
штадт, Загребі і Цвіттав — Філіальні. Заве
дена ц. к, уприв. Віденського Банку звязко- 
вого, .

в Трієсті; Еапса Commerciąle Triestipe, 
в Берлїнї: Deutsche Bank i Drezdoer Bant 

Filiałe Dresden,
в Дрезнї: Dresdner Bank i Deutsche Bank, 
в Франкфурті н M: D uUche Yereinsbank, 

Peutfche Bank Filiale Frankfurt a/M i Dreedner 
Bank Filiale Frankfurt a/M

в Монахії: Bayerische Hypoteken Bank u. 
Wechselbenk, Deutsche Bank Filiale Mtinchen,

в Штутгарт!; Wurtemhergische Yercins- 
bank,

в БазцлбІ : Schweiz. Kreditąnątąlt, ^cbwerz. 
Banfcyereip i Basler Handełsbank,

в Женеві: §chxye;;. Kroditanstalt iSćhweiz. 
Вапкѵегр n,

o Ціріху: 8cł)weiz. Kęeditanstalt i Schweiz. 
Bankierem;

Купони мають бути заосмотрені за від
воротній стороні в підпис подаючого і спи
сані на консигнациях на блянкетах. видавзппх 
в місцях вйплати купонів.

Відень, 25 цвітня 1918.
Ц. к. уприв. Віденський Банк Звязковий,

ВИДАВНИЧЕ ТОВАРИСТВО

..УКРАЇНСЬКА каиж;и- .
И. При морського царя й його 

дочок, народна казка, 22 ілюстрацій.
89 сот.

12. ' П е с з в с ъ я и й , жабнвський, су • 
ханський і з о л отоку Дрі І СЕ
НЕ цариці, нар. казка 22 тлюстр. ~• 
80 сот. / .

13. Про бідного парубка Л царів- 
я у, пар. казка 22 ілюстр. <- 80 с.

14. Вовк і козенята. —• Вовк і за
яцъ, нар. байки 14 ілюстр. — 50 с.

15. К о м у трудніше працювати. — 
Старий Максимець. Кому 
з а з у ля кувдла. — Народні оповіда
на, 22 ілюстр. — 80 с.

16. Тр и брати і Бог. - Я ■' Бо г на
городив бідного чоловіка. —♦ 
нар. лєґендп, 14 ілюстр. — 50 е. -

17. Д І д о в а до ч к а. — П р о к сГч а л я і 
л ю до ї дку, — нар- казка, 14 ілюстра
цій — 50 с.

18. Про Марусю — козацьку.-д‘65- 
!: у, — нар. казка, 1.4 ілюстр. — 50 с,

19. Про богатиря С у х о б р о д з е в в а 
Івана іНастасю прекрасну 
нар. казка, 50 ілюстр- -* І'бО К;

20. Очаківська біда. — паро дяїй пере
каз 14 ілюстр. —'50 с.

Замовленя приймають: ' - :
І) „С о юз н и Й Б аз а р“, Львів, Русы-щ. 

ч. 20 (при більших замовлених 15 процент 
опусту).

5) „К Йпгарня То в-а їм. Ш є н з е п • 
на, Львів, Ринок 10. 5*г4О

Загальні Збори
„Руського Народнаго До«у“ в Коломиї 

відбудуть ся в неділю, дня 16. н. ст. червня 
1918 о годині 3. з полудня в комнатах влас
ного дому в Коломиї з слідуючим ЦНЄБНИМ 
порядком:

t І. Всріфікація протоколу попередцих За
гальних Зборів.

2. Снравоздан» уступаючого Виділу (Co 
віта1). . .

. 3. Вибір нового Виділу (Созітц;.
4. Внесена і інтерпеляції членів Дно

, ЗО і 44 статута .
На случай недостатку відповідного Ком

плоту відбудуть ся по мисли § 24 статут**

слп

другі Загальні Збори з тим самим . двоєним 
порядком і в тих самих комнатах в цедїлр 
дня 16 н. ст. червня 1918 о годині 4. ,$ Д9' 
«ту дня і ті другі Зборр будть ріта'Гй. право; 
сильно без агляду на число српсутццх члені?.

Коломия, дня 26 цвітня 1918.
За Видїп товариства : Руській Народней Дім'

Захар Скварко' 
голова.

н Коломиї:
Др Іван Стрнйськдй

ч. 12 секретар. 7.

Жадайте всюди 
„Українського Слова Ґ

Памятна з Берестя!
фотографічні знпмка а підписний делегатів 
па мировім договорі б Берестю можна ку* 
пити в обох українських книгарнях по 3 кор.

УМОВИ ПЕРЕДПЛАТИ:
У Львові.

На рік ... . 44 — К 
„ півроку . • 22‘— „ 
„ чвертьроку 12 — „ 
„ місяць . . 4 — о

В краю і державі 
56‘—• К< 
28'— 
ІЗ:

За граннпеюі 
На Україні 56 карб.
В Нїмечииї 56 мар.
В инших державах . 84 фр

ЦІНА ОГОЛОШ Е Н,Ь :
Стрічка даошпальтова або П ліспе 60 с.; а надісланім 1 К.; в оповістках 1-50 К.» 
в редакційній части перед або по новинках 2 К. -Иекрольопя 2 К. Слова тов
стим друком подаймо. Оголошене на суботу і неділю подвійно. Постійні ого- 

* лсшеняза осібною умовою.

Видав і відвічав за рвД’-Др Сидір Голубович. Друкарня Артура ҐопьдмаНа. Львів Сикстуськл 19.


